
 
 
 
 
 

 
Exercice1 : (3 pts) 
Donner la réponse correcte. Aucune justification n’est demandée. 

1) Soit (U୬) la suite définie pour tout entier naturel n par : U୬ = −(2)୬. 
a)  (U୬) est décroissante   ;   b) (U୬) converge vers 0   ;   c) (U୬) est divergente. 

2) L’espace est rapporté à un repère orthonormé ( O, ı⃗, ȷ⃗, kሬ⃗ ). L’équation cartésienne du 

plan ࣪ passant par O et de vecteur normal  k ሬሬ⃗   est : 
a) ࣪:  z = 0   ; b) ࣪ ∶ x + y = 0    ;   c) ࣪ :  x + y = 1. 

3) Soient A et B deux évènements d’une expérience aléatoire. Si A et B sont 
incompatibles alors : 
a) P(A∪B) = p(A) + p(B)     ;    b)  P(A) = 1− p(B)     ;  c) P(A∪B) =  1.     

Exercice2 : (6pts) 
 

Soit  (U୬) la suite définie par : ൝
U଴ = 0

U୬ାଵ = 
 

1) a)  Calculer Uଵ et Uଶ 
a) Déduire que la suite (U୬) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2) Montrer par récurrence que pour tout n ∈ IN, 0 < U୬ < 1. 
 

3) Montrer que pour tout entier naturel n, ܷ௡ାଵ − ܷ௡ =  
En déduire que la suite (U୬) est décroissante. 

4) On pose pour tout entier naturel n, V୬ =  

a) Montrer que (V୬) est une suite géométrique de raison 2
 5 . 

b) Déterminer  V୬ en fonction de ݊ puis lim
௡⟶ାஶ

 V୬. 

c) Montrer que pour tout entier naturel n,   U୬ = − 1+2Vn
Vn−1  

d) Déduire lim
௡⟶ାஶ

 U୬. 
 
 
 
 
 

Lycée Thelepte                                                                      Juin 2012 
Devoir de synthèse n°3 

Mathématiques 
 Durée : 3h 

Mr.Hafsi Salem                                                                                                     3 ème Sc 

  
3U୬ + 2
U୬ + 4

  ;  n ∈ IN. 

  
U୬ − 1
U୬ + 2

  . 
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Exercice3 :(6pts) 
L’espace est munie d’un repère orthonormé (O, ଓ⃗, ଔ⃗, ሬ݇⃗ ). 

On considère les points 5)ܣ, 0, ,0)ܤ ,(0 5, ,0)ܥ ,(0 0, 10) et  3)ܫ, 3, 3). 

1) a) Montrer que les points  ܤ ,ܣ et ܥ  ne sont  pas alignés. 

4) On note P le plan (ܥܤܣ) . Montrer qu’une équation du plan P est x+2y + z -10 = 0 

5) Vérifier que la droite (ܱܫ) est perpendiculaire au plan P. 
6) Donner une équation paramétrique de la droite (ܱܫ). 

2) Soit ܪ le projeté orthogonal de ܱ sur P. Déterminer les cordonnées de H.  
3) Soit Q le plan médiateur du segment [ܦܥ]. 

a) Déterminer une équation cartésienne de Q. 
b) Montrer que la droite (ܱܦ) coupe ܳ en un point ܫ dont on déterminera les coordonnées. 

 

 

 

Exercice4 : (5pts) 
Une urne contient 5 boules blanches, 4 boules rouges et 3 boules noires indiscernables  au toucher. 

1) On tire simultanément  3 boules de l’urne, calculer la probabilité des événements suivants : 
a) A : « avoir 2 boules blanches » 
b) B : « avoir 2 boules de couleurs différentes » 
c) C : « avoir au moins une boule blanche ».   

2) On tire successivement et  avec remise 2 boules de l’urne, calculer la probabilité des 
événements suivants : 
a) D : « avoir 2 boules de même couleur ». 
b) E : « avoir une seule boule verte » 

3) On inscrit le numéro (1) sur les boules blanches, le  numéro (−1) sur les boules 
Vertes et (0) sur les boules rouges.  
On tire successivement et sans remise 2 boules de l’urne.  
On note P : « le produit des numéros inscrits sur les boules tirés. 
a) Donner les valeurs possibles de P. 
b) Calculer la probabilité de chaque valeur de P. 
c) Vérifier que la somme de tous ces  probabilités est égale à  1. 

 
  Bon Travail  

 

  

 


